

FUNDAÇÃO DE MEDICINA TROPICAL

# Novo exame para diagnóstico de malária

Um estudo piloto que deverá testar um novo exame de diagnóstico para malária começou a ser testado ontem, na Fundação de Medicina Tropical Dr. Heitor Vieira Dourado (FMT-HVD).

Desenvolvido pela RPC Diagnostic Systems, da Rússia, o novo exame tem a proposta de ampliar as metodologias

disponíveis, no Amazonas, para a detecção da doença em pacientes que não apresentam sintomas, mas que são considerados hospedeiros do *plasmodium* do tipo *falciparum*, uma das espécies responsáveis pela transmissão da endemia na região.

Na primeira fase do estudo, que prossegue até hoje, a pesquisadora Ekaterina Kochina,

que integra a equipe de desenvolvedores russos da tecnologia, irá apresentar os detalhes da metodologia à equipe da FMT. Após as primeiras avaliações, a equipe da FMT irá realizar a testagem inicial com 200 amostras de sangue. "Se os testes se mostrarem eficazes nesta etapa, poderemos ampliar o estudo, para uma segunda fase, em que a

quantidade de amostras poderá chegar a 2 mil unidades", adiantou a diretora-presidente da FMT, Graça Alecrim.

De acordo com a pesquisadora Ekaterina Kochina, o novo teste em estudo permite a divulgação do diagnóstico em cerca de 2 horas. O exame confirma ou descarta a presença do *plasmodium falciparum* em pacientes que já realizaram o exame de gota espessa para malária e o resultado foi negativo.

Segundo Graça Alecrim, a detecção de pacientes assintomáticos pode auxiliar na implementação de políticas de saúde pública, destinadas às áreas de maior incidência.



Equipe da FMT irá realizar a testagem inicial com 200 amostras de sangue

Перевод

## Новый тест для определения малярии

Фонд Тропической Медицины им. доктора Эйтора Виейры Доурадо (FMT-HVD) запустил pilotное исследование новой диагностической методики для определения малярии.

Эта методика была разработана компанией ООО «НПО «Диагностические системы», Россия. Тест нового типа расширит доступную в штате Амазонас методологию обнаружения паразитов у пациентов, которые не имеют симптомов заболевания, но при этом являются хозяевами *Plasmodium falciparum*. *Plasmodium falciparum* – один из видов малярийного плазмодия, который ответственен за эндемическое присутствие заболевания в регионе. Вторым часто встречающимся на данной территории видом является *Plasmodium vivax*.

Первая стадия исследования будет проведена Екатериной Кошиной, представителем русской команды разработчиков, которая ознакомит с новой методикой сотрудников FMT.

Во время первых испытаний сотрудники FMT оценят тест на 200 образцах цельной крови. Доктор Граса Алекрим из FMT объявила, что если тест будет признан эффективным на этой стадии, исследование может быть расширено и на второй стадии количество образцов крови для тестирования может достичь 2000.

Новый исследуемый тест позволяет получить результаты в течение 2 часов. Этот тест способен подтверждать наличие или отсутствие *Plasmodium falciparum*, *Plasmodium vivax*, *Plasmodium malariae*, *Plasmodium ovale* в крови пациентов, которые уже сделали микроскопическое исследование капли крови и имеют негативный результат.

Доктор Граса Алекрим считает, что выявление бессимптомных пациентов может помочь в реализации государственной политики здравоохранения, предназначенной для районов с высокой частотой встречаемости заболевания.